

జయభేరి



ప్రజల పక్షాన అక్షర యజ్ఞం

JAYABHERIDAILY.COM

సంపుటి : 01 | సంఖిక : 334 | పేజీలు : 8 | వెల : 4



JIB

జయభేరి



న్యాయం గెలిచింది



...మిగతాది 2లో

నేడు వేసిన పునాది రాయి.. రేపటి ఉపాధికి మైలురాయి

ఉద్యమ స్ఫూర్తితో ఉపాధి..

హెల్త్, సోఫ్ట్వేర్, ఎడ్యుకేషన్, హాస్పిటాలిటీ టూరిజం అభివృద్ధి..

'యంగ్ ఇండియా స్కిల్స్ యూనివర్సిటీ'కి సీఎం శంకుస్థాపన..

స్కిల్స్ వర్సిటీలో అడ్మిషన్ పొందితే ఉద్యోగం గ్యారంటీ : సీఎం రేవంత్

2లో

సుప్రీం గొప్ప తీర్పు.. : సీఎం రేవంత్ అభిడబిట్ ఇచ్చిన సీఎంకు కృతజ్ఞతలు సీఎంకు స్వీట్లు తినిపించిన నేతలు ఉద్యోగ నోటిఫికేషన్లకూ వర్తింపు శాసనసభలో సీఎం రేవంత్ రెడ్డి ఇదివరకే ఇచ్చిన ఉద్యోగ నోటిఫికేషన్లకూ వర్తింపజేస్తాం ఇందుకు కోసం అవసరమైతే ప్రత్యేక ఆర్డినెన్స్ ను తెస్తాం

సుప్రీంకోర్టు ధర్మాసనం అనుమతించినందున తెలంగాణ ప్రభుత్వం దేశంలోనే అందరికంటే ముందు భాగాన నిలబడి షెడ్యూల్లు కులాల (ఎస్సీ) ఏబీసీడి వర్గీకరణను అమలు చేసే బాధ్యత తీసుకుంటుందని సీఎం రేవంత్ రెడ్డి ప్రకటించారు. అవసరమైతే ఇదివరకే జారీ చేసిన ఉద్యోగ నోటిఫికేషన్లకూ వర్గీకరణను వర్తింపజేయడానికి ప్రత్యేక ఆర్డినెన్స్ తీసుకొచ్చి.. మాదిగ, ఉప కులాల సోదరులకు న్యాయం చేసే బాధ్యతను తీసుకుంటాం అని చెప్పారు. వర్గీకరణ అత్యంత ప్రధానమైన అంశం అని.. దీనికి సభ ఏకాభిప్రాయానికి రావాలని, మాదిగ, మాదిగ ఉప కులాలకు సంపూర్ణంగా సహకరించాల్సిందిగా రాష్ట్ర ప్రభుత్వం తరపున నేను విజ్ఞప్తి చేస్తున్నానని పేర్కొన్నారు. ఈ మేరకు వివక్షల నుంచి అభిప్రాయాలు తీసుకుంటాం అని చెప్పారు. షెడ్యూల్లు కులాలను ఏబీసీడి గ్రూపులుగా వర్గీకరించడానికి గురువారం సుప్రీంకోర్టు ధర్మాసనం అనుమతించింది. ఆ మేరకు సుప్రీం ధర్మాసనానికి కృతజ్ఞతలు తెలుపుతూ గురువారం శాసనసభలో సీఎం ఓ ప్రకటన చేశారు.

శ్రీశైలంలో తెరుచుకున్న 10 గేట్లు

నాగార్జునసాగర్ దిశగా 2.79 లక్షల క్యూసెక్కులు..

నేడు ఖరీఫ్ కోసం ఎడమ కాల్వకు నీరు విడుదల

శ్రీశైలం : కృష్ణానదిపై నిర్మించిన ప్రాజెక్టుల కళకళలాడుతున్నాయి. శ్రీశైలం ప్రాజెక్టును నిండు కుండలా చేసిన గంగమ్మ తల్లి నాగార్జునసాగర్ వైపు బిరబిరా పరుగులుడుతుంది. కృష్ణానది ప్రవాహం దాటికి శ్రీశైలం గేట్లు మరీని తెరుచుకున్నాయి. శ్రీశైలం ప్రాజెక్టులో మూడు గేట్ల ద్వారా నీటిని విడుదల చేయగా.. మంగళవారం పది గేట్ల ద్వారా 2.79 లక్షల క్యూసెక్కుల నీటిని దిగువకు విడుదల చేస్తున్నారు. ఎగువ నుంచి ప్రాజెక్టులోకి 4.13 లక్షల క్యూసెక్కుల ప్రవాహం వస్తోంది. ప్రస్తుతం నాగార్జునసాగర్లో 144.22 టిఎంసీల నీరు ఉంది. కృష్ణా ప్రవాహం దాటికి సాగర్లో నీటి మట్టం ఒక్క రోజులోనే ఆరు అడుగులు పెరిగింది. ఈ ప్రవాహ ఉధృతి మరో 10 రోజులు ఇలాగే కొనసాగితే నాగార్జునసాగర్ నిండుకుండలా మారనుంది. కృష్ణా పరిధిలో ఎగువన అల్లట్టి, నారాయణపూర్, జూరాల నుంచి ప్రవాహం ఉధృతంగానే కొనసాగుతోంది. ఎగువన మహారాష్ట్రలో వర్షాలు కురుస్తుండటం, కాళేశ్వరం వద్ద గోదావరి ప్రవాహం భారీగా ఉంది. అక్కడ 11.44 మీటర్ల ఎత్తులో గోదావరి ప్రవహిస్తోంది. మేడిగడ్డ, నమ్మక్క, సీతమ్మబ్యారేశ్వర్లకి వచ్చిన నీటిని వచ్చినట్లుగా దిగువకు



వరలుతున్నారు. భద్రాచలం వద్ద గోదావరి ఉధృతి మళ్లీ పెరిగింది. మంగళవారం సాయంత్రానికి 43.6 అడుగులకు చేరింది. మహా బూబాబాద్ జిల్లా ఏజెన్సీ కొత్తగూడ, గంగారం, మండలాల్లో భారీ వర్షం కురిసింది. గంగారంలో 12 సెం.మీ, కొత్తగూడలో 10.2 సెం.మీ వర్షపాతం నమోదైంది. మంగళవారం ఉమ్మడి ఖమ్మం, నిజామాబాద్ జిల్లాలో అక్కడక్కడా వర్షం పడింది. కృష్ణా జెసిన్ ప్రాజెక్టులకు భారీగా వరద వచ్చివేరుతుండటంతో ఖరీఫ్ సాగుకు నీటిని విడుదల

...మిగతాది 2లో



రాత్రిపూట భారీ వర్షం.. 12 మంది మృతి

బుధవారం రాత్రి కురిసిన భారీ వర్షానికి 2025 మీటర్ల మేర నడవ కొట్టుకుపోవడంతో కేదార్ నాథ్ కు టైక్ దారిలో మొత్తం 450 మంది యాత్రికులు భీంబాలి దాటి గౌరీ కుండకేదార్ నాథ్ టైక్ మార్గంలో చిక్కుకుపోయారు. ఉత్తరాఖండ్ లోని వివిధ ప్రాంతాల్లో రాత్రిపూట కురిసిన భారీ వర్షాల కారణంగా ఒకే కుటుంబానికి చెందిన ముగ్గురితో సహా 12 మంది మరణించారు. అరుగురు గాయపడ్డారు, ఇందుకు ఇళ్లు కూలిపోవడం, వరదలు, అనేక నదుల నీటి మట్టాలు పెరగడం వంటి అనేక సంఘటనలు ప్రతీపించాయిని అధికారులు గురువారం వెల్లడించారు. ఉత్తరాఖండ్ రాష్ట్రంలోని చాలా ప్రాంతాల్లో గురువారం మధ్యాహ్నం వరకు ఎలాంటి వర్షాలు పడలేదు. హరిద్వార్ జిల్లాలో అరుగురు, టిఫ్టీలో ముగ్గురు, డెహ్రాడూన్ లో ఇద్దరు, చమోలిలో ఒకరు మరణించారు. హల్ద్వానీ, చమోలిలో ఒక్కొక్కరు ఇంకా కనిపించకుండా పోయారని ఇక్కడి డిజాస్టర్ కంట్రోల్ రూమ్ తెలిపింది. ఇదిలావుండగా డెహ్రాడూన్ లోని రాయ్ పూర్ ప్రాంతంలోని ఆర్డినెన్స్ ప్యాక్షరీ సమీపంలో పొంగిపొర్రుతున్న సీజనల్ కెనాల్లో ఇద్దరు వ్యక్తులు గల్లంతయ్యారని డెహ్రాడూన్ ఎస్ఎస్ఐ అజయ్ సింగ్ తెలిపారు.

12 వేల కోట్లకు చేరిన అప్పులు



ఆంధ్రప్రదేశ్ ప్రభుత్వం మళ్లీ రూ. 3 వేల రూపాయలు అప్పుడు కోట్ల అప్పు చేసింది. రిజర్వు బ్యాంకులో నిర్వహించిన సెక్యూరిటీ వేలంలో బాండ్లను ప్రభుత్వం విక్రయించి రూ. 3 వేల కోట్లను సమీకరించుకుంది. కూటమి ప్రభుత్వం ఏర్పాటైన నాటి నుంచి ముఖ్యమంత్రి నారా చంద్రబాబు నాయుడు ప్రతి మంగళవారం అప్పులు చేస్తూ వస్తోంది. తాజాగా తెచ్చిన అప్పుతో అధికారంలోకి వచ్చిన రెండు నెలలు కూడా గడవక ముందే మొత్తం అప్పుడు రూ. 12 వేల కోట్లకు చేరినట్లయింది. మొట్టమొదటి సారి బాన్ 25న రూ. 2 వేల కోట్లు, జూలై 2న రూ. 5 వేల కోట్లు, జూలై 16న మరో రూ. 2 వేల కోట్లు చంద్రబాబు ప్రభుత్వం అప్పుల రూపంలో తెచ్చింది. గతంలో 201924 మధ్య ప్రతిపక్ష నేతగా చంద్రబాబు ఉన్నప్పుడు జగన్ ప్రభుత్వాన్ని ఉద్దేశించి రాష్ట్రాన్ని శ్రీలంకగా మార్చేశాడని విమర్శించేవారు.

...మిగతాది 2లో

మహిళా లోకానికి సీఎం క్షమాపణ చెప్పాలి

- మహిళా ఎమ్మెల్యేలను అవమానించడం సిగ్గుచేటు
మాజీ ఎంపీపీ మాధవరం సునీతజనార్దన్ రావు

జయభేరి, దేవరకొండ : నిండు శాసనసభలో తెలంగాణ అడబ్బిల్లను అవమానించే విధంగా మహిళా ఎమ్మెల్యేలపై సీఎం అనుచిత వ్యాఖ్యలు చేయడం సిగ్గుచేటుని, అడబ్బిల్లలను అడ్డగోలుగా మాట్లాడిన ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ క్షమాపణ చెప్పాలని డిండి మాజీ ఎంపీపీ మాధవరం సునీతజనార్దన్ రావు డిమాండ్ చేశారు. మహిళా శాసనసభ్యులు సబితా ఇంద్రారెడ్డి, సునీత లక్ష్మారెడ్డిల పైన ముఖ్యమంత్రి చేసిన నీచమైన వ్యాఖ్యలకు నిరసనగా బిఆర్ఎస్ పార్టీ నేతల డిమాండ్ అడ్డుకున్నారు.



మాజీ దేవరకొండ శాసన సభ్యులు రమావత్ రవీంద్ర కుమార్ పిలుపు మేరకు పట్టణంలోని బబీ సుంచి బస్ స్టాండ్ వరకు ర్యాలీ నిర్వహించి అనంతరం బస్ స్టాండ్ వద్ద సీఎం రేవంత్ రెడ్డి, ఉప ముఖ్యమంత్రి భట్టి విక్రమార్క దిట్టిబొమ్మను దగ్గం చేశారు. ఈ సందర్భంగా ఆమె మాట్లాడుతూ తెలంగాణ సంస్కృతిలో అడబ్బిల్లకు ప్రత్యేక గౌరవం ఉందని, అడబ్బిల్లలను నమ్ముకుంటే ఆగమైతావంటూ, అడబ్బిల్లలను నమ్ముకుంటే మంచుతారంటూ జీవితం బస్టాండ్ పాలవుతుందంటూ ముఖ్యమంత్రి అసెంబ్లీ సాక్షిగా తన స్థాయి మరిచి చేసిన నీచమైన వ్యాఖ్యలను ప్రతి ఒక్కరూ ఖండించాల్సిన అవసరం ఉందని అన్నారు. సుదీర్ఘ కాలం పాటు ప్రజల మన్ననలు అందుకుంటూ కార్యకర్తల ఆశీర్వాదంతో, అనేక త్యాగాలతో ప్రజలకు సేవ చేస్తున్న ఇద్దరు సీనియర్ మహిళ సభ్యులపైన, అహంకారంతో రేవంత్ రెడ్డి చేసిన వ్యాఖ్యలు తెలంగాణ అడబ్బిల్లందరికీ మనసులను నొప్పించాయని, జీవితంలో ఎదగా లనుకుంటున్న ప్రతి ఒక్క మహిళకు, అడబ్బిల్లకు ఈ వ్యాఖ్యలు అవమానకరమని అన్నారు. అసెంబ్లీ సాక్షిగా తెలంగాణ అడబ్బిల్లకు బేషరతుగా క్షమాపణ చెప్పాలని డిమాండ్ చేశారు. ఈ కార్యక్రమంలో పట్టణ మహిళ అధ్యక్షురాలు చిరుపల్లి జయలక్ష్మి, భారత మహిళలు పార్టీ న్యాయులు అన్నారు.



ఎస్సీ వర్గీకరణ సుప్రీం కోర్టు తీర్పును స్వాగతిస్తున్నం ముక్క స్వామి

జనగామ జిల్లా కేంద్రం లో ఎస్సీ రిజిస్ట్రేషన్ పరిరక్షణ సమితి కార్యాలయంలో నిర్వహించిన ముఖ్య కార్యకర్తల సమావేశం లో ముక్క స్వామి ఎస్సీ రిజిస్ట్రేషన్ పరిరక్షణ సమితి రాష్ట్ర అధికార ప్రతినిధి పాల్గొని ప్రసంగించారు సుప్రీం కోర్టు ఈ రోజు ఇచ్చిన వర్గీకరణ ఎస్సీల 30 సంవత్సరాల వసలేని పోరాటాల ఫలితమే నేటి వర్గీకరణ తీర్పుకు నిదర్శనమని అన్నారు. కానీ ఎస్సీ సామాజిక వర్గానికి చెందిన మాదిగలు మరియు మూలలు ఇతర ఉపకులలు విదేశీ క్రైస్తవ మతం స్వీకరించి కూడ ఎస్సీ అని చెప్పుకుంటూ ప్రభుత్వ పాలనని నిజమైన ఎస్సీ సామాజిక వర్గానికి చెందుకుండా చేస్తున్నాననీ ఎస్సీలను గుర్తించి ఎస్సీ వర్గీకరణ పాలు కొల్లగొట్టుకుంటున్నారని కేంద్ర ప్రభుత్వంపై ఎస్సీలను గుర్తించి మాదిగ, మూల ఇతర ఉపకులల వారి ఎస్సీ సర్టిఫికేట్ రద్దు చేయాలని అప్పటి వరకు వర్గీకరణ అమలిచరదని కోరుతున్నామని రానున్న రోజులలో దశవారీగా ఉద్యమాలు చేపడుతం... క్షీ కర్మే శ్రీశైలం ఆశయాలను కొనసాగిస్తాం. అన్నారు ఈ కార్యక్రమంలో రాష్ట్ర నాయకులు వివిధ మండల అధ్యక్షులు కార్యకర్తలు తదితరులు పాల్గొన్నారు.

మెప్పా పథకాల అమలుపై సమీక్ష సమావేశం



జయభేరి, దేవరకొండ : మెప్పా పథకాల అమలుపై తీర్పు, లబ్ధిపొందిన మహిళల అభివృద్ధి, పథకాల అమలును వేగవంతం చేయాలని సర్కారు మెప్పా పీడి కరుణాకర్ అన్నారు. పట్టణంలోని మండల ప్రజా పరిషత్ కార్యాలయంలో గురువారం బ్యాంకర్ల సమావేశం మరియు మహిళా శక్తి మీద అవగాహన సదస్సు నిర్వహించారు. ఈ కార్యక్రమంలో ముఖ్యఅతిథిగా సర్కారు మెప్పా పీడి కరుణాకర్ పాల్గొన్నారు. ఈ సందర్భంగా వారు మాట్లాడుతూ.. మహిళా శక్తి పథకం సద్వినియోగం చేసుకోవాలని సూచించారు. బ్యాంకు రికవరీ సంబంధిత విషయాలపై సమగ్ర చర్చ నిర్వహించారు. వీటి వ్యాపార బుణం, మహిళా సంఘాల బుణం పై అవగాహన కల్పించారు. ఇటీవల సమావేశంలో మెప్పా పీడి సర్కారు కరుణాకర్, మునిపాలెం కమిషనర్ భాస్కర్ రెడ్డి, బ్యాంక్ సిబ్బంది, మెప్పా పీడి సీనియర్ అధికారులు, మెప్పా సిబ్బంది జవహర్ గిర్, ఆర్ పి లు, సంఘాల ఓపీ మెంబర్స్ మరియు మహిళా శక్తికి దరఖాస్తు పెట్టుకున్న మహిళా సంఘం సభ్యులు పాల్గొన్నారు.

సమన్వయంతో మండల అభివృద్ధికి పాటు పడాలి



జయభేరి, ముదినేపల్లి : ప్రజా ప్రతినిధులు, అధికారులు సమన్వయంతో పని చేసి గ్రామాలను అభివృద్ధి చేయాలని ముదినేపల్లి మండల ప్రజా పరిషత్ అధ్యక్షులు (MPP) రామిశెట్టి సత్యనారాయణ అన్నారు. కేంద్రంలోని ఎంపీపీ కార్యాలయంలోని ఎంపీపీ రామిశెట్టి సత్యనారాయణ అధ్యక్షతన మండల సర్వసభ్య సమావేశం నిర్వహించారు. ముందుగా వివిధ శాఖల పనితీరుపై సమావేశంలో చర్చించారు. విద్య, వైద్యం, విద్యుత్, తదితర అంశాలపై అధికారులు తప్పకుండా దృష్టి సాదించాలి అని అన్నారు. అలాగే మండలంలోని ప్రజా ప్రతినిధులు అన్ని శాఖల అధికారులతో సమన్వయం చేసుకుంటూ మండల అభివృద్ధికి పాటు పడాలి కోరారు. గ్రామాల్లో ప్రజలను ఎదుర్కొంటున్న సమస్యలపై వెంటనే పరిష్కారం చేయాలని అధికారులను ఆదేశించారు.. ప్రభుత్వ అధికారులు ప్రజలకు కావాల్సిన మౌలిక సదుపాయాలపై దృష్టి సాదించి ప్రభుత్వం దృష్టికి తీసుకెళ్లాలని అన్నారు. ముఖ్యంగా గ్రామాల్లో పారిశుధ్య పనులు వేగవంతం చేయాలని ప్రజలను వ్యాధులకు దూరంగా ఉంచాలని సూచించారు. అలాగే అభివృద్ధిలో భాగంగా మండల పరిషత్ కార్యాలయంలో అపరిశుభంగా ఉంటున్న గదులను.. ఎంపీపీ చొరవతో.. గదులను డెవలప్మెంట్ చేయారు. గతంలో మీటింగ్ హాలు, మండల పరిషత్ పరిసర ప్రాంతాల్లో అపరిశుభంగా ఉండేవి అధికారులు కానీ ప్రజా ప్రతినిధులు ఇబ్బంది పడేవారని అన్నారు.. ఈ కార్యక్రమంలో ముదినేపల్లి జడ్పీటీసీ సభ్యురాలు ఈడే వెంకటేశ్వరమ్మ, MPDO N.M గంగాధర్ రావు, చైన్ ఎంపీపీ, చొప్ప సునీత, రామరెడ్డి, మండల సర్పంచుల సంఘం అధ్యక్షులు శీలం రామకృష్ణ, మండల పరిషత్ కో ఆపర్స్ సభ్యులు షేక్ అలీ అబ్దుల్, అన్ని గ్రామాల ఎంపీటీసీ సభ్యులు, సర్పంచులు, వివిధ శాఖల అధికారులు, పత్రికా విలేజరులు పాల్గొన్నారు.



ఎస్సీ వర్గీకరణ చారిత్రక ఘట్టం

జనగామ లో పత్రిక విలేజరులతో మానవ హక్కుల సంఘం నాయకులు యాసారపు కరుణాకర్ మరియు బిజిపి నాయకులు ముక్క స్వామి వేరువేరుగా మాట్లాడుతూ సుప్రీం కోర్టు చీఫ్ జస్టిస్ డివై చంద్రచూడ్ బెంబ్ ఈ రోజు చారిత్రాత్మకమైన తీర్పును వెలువరించినది దీనితో మాదిగలు గత 30 సంవత్సరాల నుండి చేస్తున్న పోరాటం ఫలితం అని అన్నారు. మాదిగలకు విద్య ఉద్యోగాలలో జరుగుతున్న అన్యాయాన్ని గుర్తించిన గౌరవనీయులు మండల ప్రజా పరిషత్ ఎమ్మార్సీఎస్ సుస్థాపించి గత 30 సంవత్సరాల నుండి చేసిన అలుపునకు పోరాటం ఎమ్మార్సీఎస్ నాయకులు, కార్యకర్తలు, మాదిగ ప్రజలు చేసిన త్యాగాలకు ఈ రోజు తో నిరీక్షణ ఫలితం అని అన్నారు. వర్గీకరణకు సహకరించిన అన్ని రాజకీయ పార్టీలకు, నాయకులకు ప్రజా సంఘాలకు, కుల సంఘాలకు పేరుపేరునా హృదయపూర్వక ధన్యవాదాలు తెలియజేశారు.

సుప్రీంకోర్టు ఇచ్చిన తీర్పు చరిత్రక



జయభేరి, దేవరకొండ : సుప్రీం కోర్టు ఏడుగురు సభ్యుల ధర్మసనం ఎస్సీ ఏబిసిడి వర్గీకరణ న్యాయమైనదని ఎస్సీ ఉప కులాలకు విద్యా ఉద్యోగాల్లో అన్యాయం జరుగుతుందని ఎస్సీ ఏబిసిడి వర్గీకరణ అవసరమని సుప్రీంకోర్టు ఇచ్చిన తీర్పును మండల ప్రజా పరిషత్ కార్యాలయం ఎమ్మార్సీఎస్ రాసారోకోలు ధర్మాలు జైలు అవమానాలు లాటి వార్డ్ ఆటోపోట్లకు మదురు నిలిచి వెన్ను చూపక ఉద్యమస్థాని నడిపించి అమరులైన ఎమ్మార్సీఎస్ నాయకులకు ఘన నివాళులు ఈరోజు ఎస్సీ ఏబిసిడి వర్గీకరణ న్యాయమైనదని సుప్రీంకోర్టు ఇచ్చిన తీర్పును హర్షం వ్యక్తం చేస్తున్నాం స్వాగతిస్తున్నాం ముదిగొండ ఎల్లెమ్మ మాదిగ MRPS TS రాష్ట్ర ప్రధాన కార్యదర్శి ఒక ప్రకటనలో తెలియజేశారు.

పచ్చదనం మాటన ప్రమాదం

- చర్చ, శ్వాసకోశ వ్యాధులు వచ్చే ప్రమాదం
పర్యావరణ సమతుల్యతకు విఘాతంగా కోనో కార్బన్ మొక్కలు

జయభేరి, మేడ్చల్ : పచ్చని చెట్లు ప్రగతికి సోపానాలని పెద్దలు చెప్పారు.. అందుకే ప్రభుత్వాలు మొక్కలు నాటి కార్యక్రమాన్ని ఉద్యమంలా చేపడుతుంటాయి. పచ్చని చెట్లతో గాలిలో ఆక్సిజన్ శాతం పెరిగి అనారోగ్య సమస్యలు దూరమవుతాయి. అయితే అన్ని రకాల చెట్లు మనకు మేలు చేసేవని చెప్పలేం. వాటి వల్ల మానవాళిలో పాటుపర్యవరణానికి కూడా ముప్పు వాటిల్లుతోంది. అటువంటి ప్రమాదకరమైన మొక్కల్లో కోనో కార్బన్ ఒకటి. ఈ మొక్కలను రోడ్ల పక్కన, డివైడర్లలో విరివిగా నాటుతున్నారు. పచ్చదనం, అందం కోసం ఈ మొక్కలను విరివిగా పెంచుతారు. అందాన్ని దృష్టిలో పెట్టుకుంటే వీటి వల్ల జరిగే నష్టం ఎక్కువని నిపుణులు చెబుతున్నారు. ఈ చెట్లను దుబాయ్ చెట్లు అని కూడా అంటారు. అమెరికా ఖండంలోని తీర ప్రాంతాల్లో ఇవి ఎక్కువగా పెరుగుతున్నాయి. ఇది వేగంగా అభివృద్ధి చెందే లక్షణాన్ని కలిగి ఉంది. అలాగే కోనో పేప్ లో పచ్చగా అందంగా ఉంటుంది. ప్రత్యేకించి



అరబ్ దేశాల్లో ఇళ్లపై దుమ్ము రాకుండా ఈ చెట్లను పెంచుతున్నారు. వేగంగా పెరుగుతున్న ఈ ఆకర్షణీయమైన మొక్కను సర్పరీమెన్, ఇతర ల్యాండ్ స్కేప్ కళాకారులు భారతదేశానికి దిగుమతి చేసుకున్నారు. ముఖ్యంగా రియల్ ఎస్టేట్ వెంచర్లు ఆకర్షణీయంగా కనపించేందుకు ఈ మొక్కలను ఎంచుకుంటున్నారు. ఆ తర్వాత రోడ్లు అందంగా ఉండాలనే ఉద్దేశంతో డివైడర్లు, ఫుట్ పాత్ల పక్కన ఈ చెట్లను నాటారు. అయితే ఈ కోనో కార్బన్ ప్లాంట్ల వల్ల లాభం కంటే నష్టమే ఎక్కువని చెబుతున్నారు. ఈ చెట్లు పువ్వుల సుంచి పుప్పొడిని పువ్వులంగా ఉత్పత్తి చేస్తాయి. గాలిలోకి చెరిసే పుప్పొడిని మనసులు పీల్చే శ్వాసకోశ సమస్యలకు కలిగిస్తుంది. ముఖ్యంగా అలోకాలలో ఈ సమస్య ఎక్కువగా నిషేధించాయి. గతంలో రాష్ట్ర ప్రభుత్వం ఈ మొక్కలు నాటడాన్ని నిషేధించింది. తొలుత ఈ మొక్కలను విరివిగా నాటారు. ఈ మొక్కల వల్ల కలిగే సమస్యలను గుర్తించినాటం ఆపేశారు.

మండకృష్ణ మాదిగ పోరాట ఫలితమే సుప్రీంకోర్టు తీర్పు

- కుండ భానుచందర్
జయభేరి, మేడ్చల్:

ఎస్సీ వర్గీకరణపై సుప్రీంకోర్టు ఇచ్చిన సంవలన తీర్పు మండకృష్ణ మాదిగ పోరాట ఫలితమే అని ఎమ్మార్సీఎస్ యువ నాయకుడు కుండ భానుచందర్ అన్నారు. గురువారం ఆయన విలేజరులతో మాట్లాడుతూ 1994లో జరగమండీ అనే గ్రామంలో కేవలం 11 మంది యువకులతో ప్రారంభమైన ఎమ్మార్సీఎస్ ఉద్యమం నేడు లక్షలాది మందితో యావత్ భారతదేశం ఎమ్మార్సీఎస్ ఉందని భానుచందర్ అన్నారు. ఎమ్మార్సీఎస్ ఉద్యమం మొదలుపెట్టిన నుండి నేటి వరకు అలుపునకు పోరాటం చేస్తూ ఎస్సీ ఫలితాలను సాధించినటువంటి గొప్ప నాయకుడు మండకృష్ణ మాదిగ అని, 30 సంవత్సరాల సుదీర్ఘ పోరాటంలో కృష్ణ మాదిగ నాయకత్వంలో ఎస్సీ ఉద్యమాలు ఎన్నో ధర్మాలు ఎన్నో పోరాటాలు చేస్తూ అనేక రకాల ఫలితాలను ఎమ్మార్సీఎస్ సాధించినందుకు మండకృష్ణ మాదిగ ఉద్యమించడం జరిగిందని ఆ సాధించిన ఫలితాల్లో ఆరోగ్యశ్రీ, వృద్ధులకు సాధించిన ఫలితాల్లో ఆరోగ్యశ్రీ, వృద్ధులకు చేస్తూ ఉద్యమాలు చేసినటువంటి గొప్ప నాయకుడు మండకృష్ణ మాదిగ అన్నారు. ఆకలికేట బిరుదు యాత్ర పేరుతో ప్రతి ఒక్కరికీ ఆరు కిలోల బియ్యం ఇవ్వాలని ఉద్యమించడం



జరిగిందని ఆ ఫలితంగానే నేడు ప్రతి ఒక్కరికీ ఆరు కిలోల బియ్యం పంపిణీ చేయడం జరుగుతోంది. ఎమ్మార్సీఎస్ ఉద్యమంలో కృష్ణ మాదిగ ఏ పిలుపునిచ్చిన మేమందరము అందంగా ఉండి ఎన్నో ఉద్యమాలు రాసారోకోలు చేశామని తెలిపారు. గురువారం సుప్రీంకోర్టు ఎస్సీ వర్గీకరణకు అనుకూలంగా తీర్పు రావడం చాలా సంతోషమని ఆయన అన్నారు. రాష్ట్ర ప్రభుత్వం కూడా వెంటనే డివిజిడి వర్గీకరణ అమలుకు చర్యలు చేపట్టాలని కూడా ఆయన ప్రభుత్వాన్ని డిమాండ్ చేశారు.



మూవీభేరి

బిగ్ బాస్ హౌస్ లోకి విష్ణు ప్రియ, రీతూ చెదరి..?

బుల్లితెర ప్రేక్షకులను ఎంతగానో అలరిస్తున్న రియాలిటీ షో బిగ్ బాస్ సందడి మళ్ళీ ఘరూ కానుంది. ఇప్పటికే ఏడు సీజన్లను సక్సెస్ ఫుల్ గా కంప్లీట్ చేసుకున్న ఈ సెలబ్రిటీ గేమ్ షో తర్వాతి సీజన్ ను ప్రారంభించేందుకు స్టార్ మా రెడీ అవుతోంది. సెన్సేటివ్ మొదటి వారం నుంచి ఈ బిగ్ బాస్ 8 ప్రారంభమయ్యే అవకాశం ఉందని ప్రచారం జరుగుతోంది. అయితే సీజన్ 8 స్టార్ట్ కాకముందే ఈ హౌస్ లోపలికి స్టార్ కాన్ వెళ్ళబోతున్నట్లు పెద్ద ఎత్తున ప్రచారం కూడా జరుగుతోంది. అయితే సీజన్ 8 కంటెస్టెంట్లను సంబంధించి ఒక సోలిడ్ న్యూస్ సోషల్ మీడియాలో చక్కర్లు కొడుతుంది. ఈ సీజన్ లో యాంకర్ విష్ణుప్రియతో పాటు నటి రీతూ చెదరి వెళ్ళనున్నట్లు తెలుస్తుంది. దీనికి సంబంధించి ఒక ఇంటర్వ్యూలో విష్ణుప్రియ మాట్లాడుతూ.. నేను ఈ మధ్య చాలా లాభం అయ్యింది. కనీసం పది కిలోలు అయిన తగ్గాలి అనుకుంటున్నాను. బిగ్ బాస్ కి వెళితే బరువు తగ్గుతానని నమ్మకం ఉంది. అయితే నేను వెళ్ళానా లేదా అనేది ప్రేక్షకుల చేతిలో ఉంది. నాకైతే బిగ్ బాస్ కు వెళ్లడం ఇష్టం లేదు కానీ అభిమానుల వలన వెళ్ళాను అని భయం వేస్తుందంటూ విష్ణుప్రియ చెప్పుకోచింది. ఇక రీతూ చెదరి మాట్లాడుతూ.. నేను విష్ణుప్రియలాగానే చాలా ఎగ్జైటింగ్ గా ఉన్నాను. కానీ నేను హౌస్ లోకి వెళతానో లేదో చెప్పలేను. సీజన్ 8 డేట్ వచ్చే వరకు వెయిట్ చేయండి అంటూ రీతూ చెదరి తెలిపింది. ఇక వీరితో పాటు అమ్మత ప్రణయ్, బందిక్ బబ్బు, యూట్యూబర్ అనిల్, యాదమ్మ రాజు, ఖయ్యామ్ అలీ, సోనియా సింగ్ బిగ్ బాస్ సీజన్ 8 కంటెస్టెంట్స్ గా ఎంపికైట్లు సమాచారం. అంతే కాకుండా మరికొందరి పేర్లు కూడా సోషల్ మీడియాలో తెగ వైరల్ అవుతున్నాయి. అందులో ముఖ్యంగా సెలబ్రిటీల జాతకాలు చెబుతూ ఫేమస్ అయిన వేణు స్వామి, క్రికెట్ అర్జున్, అబ్బాస్, నటుల రోహిత్, ఇలా పలువురు పేర్లు చాలా రోజుల నుంచి వినిపిస్తున్నా దీనిపై ఎలాంటి క్లారిటీ లేదు.



పల్లెటూరి బుజ్జిమ్మగా..

పల్లెటూరి నేపథ్యంలో సాగే కథాంశంతో రూపొందుతోన్న చిత్రం 'పొట్టెల్'. యువచంద్రకృష్ణ, అనన్య నాగళ్ల జంటగా నటించారు. సాహితీ మోక్షూరి దర్శకుడు. నిశాంత్ రెడ్డి కుడితి, సురేశ్ కుమార్ సడిగ్ విర్రా తలు. నిర్మాణం పూర్తి చేసుకున్న ఈ చిత్రం త్వరలో విడుదల కానుంది. గురువారం అనన్య నాగళ్ల పుట్టినరోజు సందర్భంగా మేకర్స్ సైబల్ పోస్టర్ విడుదల చేశారు. ఈ పోస్టర్ లో పల్లెటూరి అమ్మాయి బుజ్జిమ్మగా అనన్య చాలా నేచురల్ లుక్ లో కనిపిస్తున్నది. ఇందులో నటనకు అవకాశం ఉన్న మంచి పాత్రను అనన్య పోషించిందని మేకర్స్ చెబుతున్నారు. అజయ్ పవర్ రెవుల్ పాత్ర పోషిస్తున్న ఈ చిత్రంలో ప్రీయాంకశర్మ, తనస్వి చౌదరి, నోయల్ సీన్, తదితరులు ఇతర పాత్ర ధారులు. ఈ చిత్రానికి కెమెరా: మెనిష్ భూపతిరాజు, సంగీతం: శేఖర్ చంద్ర.



శనివారమే ముహూర్తం

నాని కథానాయకుడిగా నటిస్తున్న తాజా చిత్రం 'సరిపోదా శనివారం'. వివేక్ ఆత్రేయ దర్శకత్వం వహిస్తున్న ఈ చిత్రాన్ని డివీవీ దానయ్య, కల్యాణ్ దాసరి నిర్మిస్తున్నారు. ఆగస్ట్ 29న పాస్ ఇండియా స్టాయిలో విడుదల కానుంది. గురువారం రిలీజ్ చేసిన కొత్త పోస్టర్ లో నాని పవర్ ఫ్యాక్ట్ యాక్షన్ మోడ్ లో కనిపిస్తున్నారు. చేతిలో ఆయుధం ధరించి రగ్ గేడ్ లుక్ లో ఉన్న ఈ పోస్టర్ అందరిలో ఆసక్తిని పెంచుతున్నది. కొద్ది రోజుల క్రితం విడుదల చేసిన స్పెషల్ గ్రింప్స్ లో నానిని పోలీస్ అధికారి సూర్యగా పరిచయం చేశారు. కేవలం శనివారాల్లో మాత్రమే తన ప్రత్యర్థులను అంతమొందించే వ్యక్తిగా ఆయన పాత్ర కొత్త పంథాలో ఉంటుందని మేకర్స్ తెలిపారు. ప్రీయాంక అరుణ్ మోహన్, సాయికుమార్ తదితరులు నటిస్తున్న ఈ చిత్రానికి జేక్స్ బిజోయ్ సంగీతాన్ని అందిస్తున్నారు.



లెక్కల మాస్టారు చాణక్యవర్మ

నివేత థామస్, ప్రియదర్శి, విశ్వదేవ్, గౌతమి, భాగ్యరాజ్ ప్రధాన పాత్రధారులుగా రూపొందుతోన్న కాస్ట్ ఓరియంటల్డ్ మూవీ '35 చిన్న కథ కాదు'. ఈ చిత్రానికి నందకిశోర్ ఈమని దర్శకుడు. రానా దగ్గుబాటి, సృజన్ యరబోలు, సిద్ధార్థ్ రాళ్లపల్లి నిర్మాతలు. ఈ నెల 15న సినిమా పాస్ ఇండియా స్టాయిలో విడుదల కానుంది. ప్రమాపనోల్ భాగంగా ఇప్పటివరకూ విడుదల చేసిన ప్రచార చిత్రాలకు మంచి స్పందన లభించిందని మేకర్స్ ఆనందం వెలిబుచ్చారు. ఇందులో 'లెక్కల మాస్టారు ఎం. చాణక్యవర్మ'గా విభిన్నమైన పాత్రలో ప్రియదర్శి నటిస్తున్నారు. గురువారం ఆయన పాత్రను పరిచయం చేస్తూ ఒక స్పెషల్ గ్రింప్స్ ని మేకర్స్ విడుదల చేశారు. లెక్కల మాస్టారుగా ప్రియదర్శి కేరకర్ చాలా ఆసక్తిగా ఉంటుందని, ఆయన లుక్, నటన నేపరలోగా అని పిస్సాయని మేకర్స్ చెబుతున్నారు. ఇందులో 'సూల్ ఎపిసోడ్స్' ప్రధాన అకర్షణగా నిలువనున్నాయని వారు తెలిపారు. ఈ చిత్రానికి కెమెరా: నికేత్ బొమ్మి, సంగీతం: వివేక్ సాగర్, నిర్మాణం: సురేశ్ ప్రొడక్షన్స్, ఎస్ ఒరిజినల్స్, వార్తాయర్ ప్రొడక్షన్స్.